

新聞稿

香港失明人協進會

2024年10月16日

**回應《2024年施政報告》**  
**沒為殘疾人士除障 支援措施寥寥無幾**  
**要求補推措施協助殘疾人士就業及改善視障學生學習環境**

香港經濟不景氣，不少殘疾人士的生活質素每況愈下。港府剛公布《2024年施政報告》，提出多項重大惠民政策，包括多項振興經濟措施、解決住屋問題及深化醫療系統改革等等；然而，報告對改善殘疾群體的生活支援卻寥寥無幾，亦沒有回應本會（下稱協進會）提出的「三改六掃除」消除障礙建議，我們對此感到不安和遺憾，促請政府推出補救措施。

行政長官李家超今日發表任內第三份施政報告，協進會於本月初向行政長官提交「三改六掃除」的建議書（全文瀏覽：<https://shorturl.at/WnZVy>）。

協進會會長黃俊恒對行政長官幾乎遺忘殘疾人士的需要感到極度不安，對政府沒有為殘疾人士消除障礙感到十分遺憾。

協進會成立六十年以來一直立足社區，與殘疾人群體同行爭取福祉。疫後社會走向復常，但經濟一蹶不振，協進會已數度向政府提出改善殘疾群體生活和就業的建議，但一直未被接納。

行政長官在新一份施政報告中指，「針對體系改革，我的理念是：體系中欠缺但有需要建立的，要建立；有嚴重缺失的，要撥亂反正；有瓶頸、短板或阻礙的，要突破瓶頸、清除障礙」。

黃俊恒對行政長官的說詞感到難以接受，黃表示，今年初向政府提交財政預算案和今次的施政報告建議書，都是以「除障為本」概念撰寫。而特首改革社會的其中一個理念是清除障礙，但殘疾群體的生活仍面對重重障礙，在新一份施政報告中似乎成了被遺忘的一群。

黃俊恒指出，明白政府面對公共財政赤字，但本會就施政報告提出之建議並不涉及使用大量公帑，相信調配現有資源便可做到；他強調，冀政府重新考慮協進會提出的建議，並推出補救措施，消除殘疾群體在生活和工作上的障礙，包括推行「職涯教練」(Job coach)計劃；增加群體社會參與權利；加快教材轉譯為「點字版」或「無障礙電子版」改善視障學生的學習環境等。

對於施政報告提出深化改革醫療系統措施，黃俊恒指出，殘疾人士對醫療服務的需求相對較高，希望政府在公布細節前與殘疾群體交流聽取意見，避免推出後要再小修小補。

傳媒查詢：

高級政策研究及倡議主任 黃勁文 電話：98680118

高級公眾傳訊主任 陳小萍 電話：9686484

